

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN
si se plătesc tot-d-a-uns înainte

In București la Casa administrației
In Județe și Streinătate prin mandate poștale
Un an în Tară 30 Lei, Streinătate 50 Lei
Șase luni 15 " " 26 "
Treți luni 8 " " 13 "

Un număr în streinătate 20 bani

MANUSCRISURILE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNGEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PASAG. BĂNGEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Adevărul

Să te rezești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai
la ADMINISTRAȚIE

In STREINĂTATE, direct numai la administra-
ția și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. bani
. III 2,- lei
. II 3,-

Un număr vechiu 20 Bani

Regele și Guvernul

ȚARUL NICOLAE II



Tareviul de mai deună-zi, tînăr timid și rezervat pînă în punctul de a nu ști unde să se așeze, ce să facă cu mîinele, cum să se poarte față de personajele înalte ce îl înconjurau pe timpul diverselor faze ale înmormîntării tatălui său, țarul Alexandru al III-lea, devenit la rîndul țar al tuturor Rusiilor, pune azi în poziție pe francezi, al căror oaspe e, ca să plătească cinei sute de franci o fereastră numai pentru a-l vedea.

De statură mai mult mică, bine legat, cu umerii largi, cu întreaga-i înfățișare solidă, cu fața rotundă, nasul pătrat și cam în sus, cu ochii albaștri foarte limpezi, privindu-te drept în față și fizionomia foarte prevenitoare care inspiră numai de cît încredere, — țarul Nicolae II, nu e de loc urmașul delicat și slab, cum a fost înfățișat adesea, al unui gigant doborît ca un stejar.

Ținutul împărat al Rusiei e departe de a fi de o complexiune slabă.

Că copil n'a fost nici-odată bolnav.

În privința educației și a gusturilor aceluiași țar, la vîrsta de opt-șapte-zece ani, un martor destul de interesant, D. Gustave Lanson, care fusese chemat să îndeplinească timp de cîteva luni intermiul preceptorului francez pe lângă copiii împăratului Alexandru III, povestește următoarele:

„Un tablou alcătuit cu o grijă minuțioasă, indici, oră, cu oră întrebuințarea timpului. Cîteva ceasuri după prînz sînt rezervate pentru plimbare și joacă în curtea palatului. Tot restul zilei e destinat aproape pentru lecții... Marelui duce moștenitor are un curs de topografie și istorie militară. Seara și mai ales după prînz, desen, muzică, scrimă... Greaca și latina au fost excluse. Limbele vii în locul rîmas prin abandonarea limbilor vechi și sînt studiate într-un chip mai ales practic și cu rezultate admirabile...”

Deci, împăratul Nicolae II n'a învățat nici greaca nici latina și cu toate acestea Academia franceză îl va primi... în vizită.

„N'am văzut încă, mai povestește D. Lanson, niște elevi cari să facă atît de lesnicioasă sarcina profesorului.

„Ziua întreagă e ocupată; programul nu e modificat nici-o dată, sau cu totul excepțional, pentru vre-o serbare de familie ori vre-o ceremonie neprevăzută. Cu toate acestea nici o dată n'am surprins chiar la cel mai mare, vre-o plictisală, impaciență sau asțiu.

„Amîndouă sînt exacte, vioi, surzînd atît la lecție cît și la plimbare...”

„Viața amînduror prinților e foarte simplă. Dorm în aceeași cameră în două paturi mici de fier, fără somier sau saltea de paie, cu o singură saltea de lînă. Masa lor e simplă și sobră. Au rîmas amîndouă copii simpli de inimă și obiceiuri, fără a fi blazați cît și de pușin și nu se amuzează cu dificultate. Le plac îmaginele; sala lor de mîncare de la Gatchina e tapisată peste tot cu zăre ilustrate franceze și engleze...”

De la vîrsta de zece ani, Nicolae Alexandrovici a fost promovat la un comandament în armata rusă și a aparținut succesiv diferitelor corpuri de trupe, precum regimentul Preobrajenski și Pavlovski, garda imperială, cazaci, husari, artilerie, etc.

În calitate de hatman al cazacilor, avea în camera sa stîndardele detașamentului cazacilor de g. rdă, cari făceau serviciul la palat, ori de cîte ori se schimba garda; ofițerii și sub-ofițerii de cazaci veneau să facă schimbul stîndardului.

După gesturile și vorbele prescrise de regulamentul acestei formalități, se vedea că în tîm nu era un simplu act de formă și că între soldați și tînărul lor prinț, era în realitate comunicarea unui sentiment.

Aceasta a fost educația tînărului țar.

Pe pămîntul francez, Nicolae II nu calcă pentru prima oară.

La 1891, în tovarășia vărului său George al Greciei, care l-a scăpat și viața în Japonia unde fusese atacat de un fanatic, — actualul țar a întreprins o călătorie memorabilă în Europa, Africa și Asia.

Această călătorie se zice chiar că ar fi fost provocată de care-care legătură de inimă a țarului cu de pe atunci.

O tînără baletistă de o rară frumusețe, rapide inimă vitorului împărat al Rusiei, Alexandru al III-lea, afind despre această legătură, a descoperit obiectul dragostei fiului

Dragoș.

Al doilea ministru din fosta dizidență, își primește plata campaniei de la 1888. Colectivitatea singură rămînea stăpînă pe situație.

Ianuş.

Isprăvi militare

Ca consecință a vîzitei împărăteștii, inchiisoarea militară geme de ofițeri arestați; zilele trecute erau peste 20 și acum sosesc alții noi, căzuți în dizgrația D-lui comandant al pieței.

Regimul la care sînt supuși ofițerii arestați în mod disciplinar, este un regim revoltător. Ofițerii puși la po-preală sînt păziți la cel mai strict secret; dinșii nu pot comunica nici cu membrii familiei, nu pot primi scrisori, nu pot scrie, nu pot cînta cărți sau ziare, într'un cuvînt regimul celular, regimul la care sînt supuși tîlbarii, li se aplică.

Zilele trecute, venind la inchiisoare copiii unui căpitan, arestat din capriciul D-lui colonel Vartiadi, sentinela i-a îmbrîncit copiii cu bruscbeță, nelăsîndu-i nici măcar să se apropie de zidurile arestului.

Acest regim brutal, infam, tîlbăresc, datează de cînd vestitul căpitan Orășanu a fost numit directorul arestului, iar acesta este susținut și apărut de către colonelul Vartiadi, căruia apucăturile de zbir ale căpitanului îi convin de minune.

Ofițerii arestați — și precum am spus aceștia sînt arestați numai pentru motive de disciplină — sînt furioși de mișealea purtare față de dînșii.

Mai toți ofițerii aceștia au fost trimiși la inchiisoare de către D. comandant al pieței, în zilele vîzitei lui Frantz-Josef. Ofițerii bătrîni spun că încă n'au pomenit un om însărcinat cu poliția militară, atît de lipsit de tact, atît de violent, atît de fără condescendență pentru camarazii săi. La Cotroceni cît și pe stradele Capitalei, D. colonel Vartiadi striga, apostrofa ofițerii, îi ocăra în gura mare, le striga să meargă la garda pieței, de și aresturile nu se dau ofițerilor în public, ci comandantul pieței este obligat să le comunice în mod intim hotărîrea sa.

La Cotroceni s'a petrecut un caz topic.

Un tînăr ofițer din geniū, anume Anastasiu, venise din Craiova în ajunul zilei hotărîte pentru defilare. Ofițerul veni pe platou în mare șinută, dar încălțat cu ghețe, fiind că nu putuse afla că autoritatea militară decisesse ca ofițerii să defileze în cizme.

Cei-Palți ofițeri vîzînd pe Anastasiu cu ghețele, îi arată că nu va putea participa la defilare; atunci acesta se retrase. Dar în timpul acesta, îl zărește D. colonel Vartiadi.

— Unde te duci, mă rog? întrebă D-sa pe ofițer.

— Am venit la defilare fără cizme, D-nule colonel, căci aseară am sosit din Craiova, răspunde Anastasiu.

— De ce ai venit fără cizme? Dacă este așa, treci la conovaț! (În oștire «conovațul» este locul unde se legă vîtele).

— D-le colonel, îi ripostează ofițerul, foarte rău procedați D-voastră, cînd trimiteți pe ofițeri alături de vitele.

— Ce-ai zis! urlă D. colonel; douăzeci de zile la garda pieței.

Militarii sînt indignați și desuztați de toate nemerniciile și tiraniile cîte se petrec în oștire, așa că am văzut o mulțime de ofițeri hotărîți să-și spargă cariera și să fugă din oca unde sînt afundați.

Dragoș.

Mult. Nu tot atît de sigure ar fi însă foloasele unui viitor răboi...

Menținerea statului-quo și în special menținerea tratatului de Frankfort, sînt chestiuni vitale pentru Rusia. Pușin îi pasă țarului de acest tratat a fost ruina Franței și de sfîșierea lui ar fi o feroce pentru francezi; interesul Rusiei contrar celui francez îi impune menținerea lui și îl va menține cu toate uralele franceze.

Toastul amical dar pușin cuprîndător al țarului, e dar departe de a fi mulțumit pe francezi. El îi va ține și îi va scoate din entuziazmul nebun, care nu poate de cît să demonstrez o națiune atît de genială și de iubitoare de libertate ca națiunea franceză.

Val

Năzdrăvaniile zilei

Săriți!... hoțul!...



Mitilă mase-fripte se găsea tocmă în anticamera bucatărilor palatului, cînd împăratul Frantz-Josef dăruie 12.000 de lei pentru săracii Capitalei.

Atita a fost de ajuns pentru ca primul nostru ministru să conceapă un plan infernal, adică de a deveni Malaxa pentru un sfert de ceas.

Momentul era solemn, cîci rasulul cu cîolan tocmă fusese răsturnat în furfurie și putea trece în pipota opoziției, dar șeful partidului liberal se lînărnă cu tot curajul de care e incapabil, și, tînărul și rasulul în dînși, intră în camera împărătească.

Ca să glerpelească suma de 12.000 de lei, fu pentru dînșii afacerea unui minut; dar, o nenorocire! itaă o un chelner l-a zărit.

Restul vi-l spune desenatorul nostru în genială lui concepție, însă pe mine gravura tot nu mă mulțamește, căci aș voi să văd diverse scene ale acestor melodrame, prin mijlocirea Cinematografului.

Și apoi să-ți judec eu pe Mitilă, fără pasiune, fără ură și fără părtinire.

Așa să-mi ajute Dumnezeu!

Vardalsbum.

După serbări

Focul luminărilor s'a stins, nota sărată a chel-tucilor n'început deja să se plătă și acum probabil trebuie să se gîndim la nota cea mare care va fi rezultatul acestor întredovîrți zgometoase și costisitoare.

Prin zărele străine deja n'început să iasă la iveală punctele slăbești care s'a alcătuit între Frantz-Josef și regele Carol.

Această alianță, dacă cele scrise în zărele străine sînt adevărate, este o adevărată umilire pentru noi. România nu e de cît un instrument al triplei alianțe, o anexă a Austro-Ungariei, care își va măsura la sfîșiată despre Marea Neagră. Mai mult încă, prin acest tratat, care se zice că-i făcut pe termen de zece ani de zile, noi ne obligăm — să mai bine zis regele ne obligă — ca să permitem Austriei să facă din România teatru operațiunilor militare, lăsînd să treacă armatele împărătești și să ne ocupe mîntărește cum am fost ocupați de Rusia pe timpul războiului ruso-turc.

Și care ne este cîștigul, compensațiile noastre, în acest tratat militar de alianță? „Austria ne garantează integritatea teritoriului nostru”, cum mi-l garantase la 1877 și Rusia, lucru care n'a împiedecat-o să ne restituască Basarabia.

Dacă lucrările sînt ast-fel, și probabil ast-fel trebuie să fie, ne întrebăm dacă nu am avut n'od dreptate cînd nu ne-am entuziasmat, cînd n'am ridicat glasul la sosirea împăratului și cînd nefericitorii am arătat țarel oă nu e de-a bine cînd împărații se lînănesc, cî din acest tîmbăliu va est-său o nouă rașine pentru țară, sau o nouă primădie.

Prevederile noastre încep să devină o realitate.

Sfinx.

Ultimul dizident

Oculța lucrează pe capete ca să ridice mi-nigrilor pe cari îl va scoate din guvern și în special D-lui G. D. Palladi, care strălucira într-o vreme ca agent electoral, ori-ce mijloc de a putea să fie periculos pentru guvern.

S'au dat deja telegrame cifrate prefecților partizanii ai Oculței, ca să pregătească terenul noiel remanierii. Pe de altă parte, s'au luat toate măsurile ca oel doui prefecți partizanii ai D-lui Palladi, D-nii Nicorescu și Cătuneanu, să-și părăsească prefecturile cu douăzeci și patru de ore mai înainte de a eși D. Palladi din minister.

Afară de acestea, poliția a luat toate măsurile ca vechii clienți ai intrunirilor de Vînera de la D. Palladi, să nu mai pășească pragul salonului ministrului de domenii.

Oculța este întocmai ca ori și ce cocotă dibace. Cînd leapădă un amant, el este în așa hal de slăbiciune, în cît nu e în stare nici să-i reziste, nici să o facă geloasă asvîrindu-se în brațele altuia.

O infamie stătesco-sărăteană

E. Stătescu s'a făcut complicele unei infamii sêvrșite de sluga sa C. D. Sărăteanu.

Ministrul justiției, fără pic de rușine, acoperă cu autoritatea sa pe procurorul Curței de casație, care a ordonat președintelui tribunalului de Buzău de a nu aduce la îndeplinire hotărîrea desființatului Consiliu de Stat, sub No. 527 din 10 Martie 1866, nict deciziunea Curței de apel din București, secțiunea a doua, sub No. 195 din 22 Septembrie 1895.

Aceste două hotărîri condamnă atât pe C. D. Sărăteanu cît și pe ginerele sêu doctorul Inotescu a da foștilor clacași două părți din trei de pe moșia Muscelu Dării, din județul Buzău.

Această moșie a fost proprietatea lui C. D. Sărăteanu, care a dat'o zestre ficeii sale Maria, cînd a căsătorit-o cu doctorul Inotescu.

Fiul unui fost clacaș din Muscelu Dării, P. N. Emanoil, astă-zi comerciant de lemne în București, a luat procură legalizată de la obștia locuitorilor de pe acea moșie. El, indignat și desperat că nu poate face nimic cu tribunalul de Buzău, să hotărîrește a merge la ministrul de justiție. Veninosul și răutăciosul E. Stătescu — pentru a-și bate joc de acest neobosit și conștiincios fiu de clacaș — îl trimite la creatura lui, la slugoiul sêu C. D. Sărăteanu, care are cel mai mare interes a nu micșura moșia ficeii sale, dînd foștilor clacași două părți din trei.

E. Stătescu le știe toate acestea, de aceia sînt silit a califica de ne-rușinată purtarea ministrului de justiție față de drepturile unor țărani, drepturi conștinite prin două sentințe rămase definitive care le recunoaște absolută proprietate asupra două părți din trei de pe moșia Muscelu Dării.

Acest veninos ministru, care nu recunoaște țărînimei nici un drept la protecțiunea legilor, a primit de la primul-ministru o lecțiune bine meritată, pentru a nu zice o palmă zdravănă.

Nenorocitul P. N. Emanoil, vîzîndu-se trimis de E. Stătescu la cel mai înverșunat dușman al dezmoșteniților sei concetațeni, a alergat și a bătut la ușa primului-ministru, căruia i-a remis pe lângă o suplică toate actele care dovedesc drepturile îngenunchiaților foști clacași.

Dim. A. Sturdza a apostiliat acea petițiune cu următoarea rezoluție. — (primată 15 Noembrie 1895 — urgent expediată la 16 Noembrie 1895).

Se vor trimete ministerului de justiție copii de pe petițiune și de pe hotărîrile din 1866 și 1895, cu următoarele observațiuni.

1) E un fapt extraordinar de scandalos că, de la 1866 după o hotărîre a Consiliului de Stat rêmăsă definitivă, să se vază astă-zi în 1895 contestat dreptul de clacași, și prin urmare de împrăprietărire locuitorilor petiționari rêmăși netîmprietăriți.

2) E trist ca justiția să poată face trăgănări de natură a pune în pericol un drept recunoscut de o instanță ce avea a'î constata în mod definitiv.

Să roagă pe ministrul de justiție să ia măsuri grabnice pentru ca locuitorii clacași petiționari să-și capete dreptate fără cea mai mică întîrziere. — (semnat D. A. Sturdza).

Sînt convins că semnatarul acestor legale observațiuni nu știe că, deși au trecut zece luni de la trime-

terea lor colegului sêu de la justiție, totu-și astă-zi 28 Septembrie 1895, locuitorii clacași petiționari nu și-au căpătît încă dreptul lor.

Această trăgănăală este în adevăr scandaloașă; — președintele tribunalului de Buzău, un oare-care Vlădescu, este o rușine pentru magistratura noastră, căci el a avut cutezanța de a spune lui P. N. Emanoil că pentru a obține drepturile foștilor clacași trebuie marî cheltuieli, și că țărani, ne avînd bani, toate stăruințele lor sînt zadarnice.

Supleantul tribunalului Lucasevici și judecătorul sindic Arist. Alexandrescu au fost mai de multe ori împiedicați de nedemnul Vlădescu de a merge la fața locului, cu inginerul județului, pentru a pune în aplicare pe fața pămîntului hotărîrile Consiliului de Stat din 1866 și Curței de apel secțiunea a doua din București.

Nu am oare dreptul de a zice că aceste trăgănări sînt o infamie stătesco-sărăteană.

Da! o infamie oare folosește lui C. D. Sărăteanu, și ginerului sêu doctorul Inotescu.

Rușine pentru actualul ministru de justiție, care permite subalternilor sei să îngenunchieze pe nenorociții foști clacași, lăsîndu-i fără pămînturile date lor prin legea rurală din 1864.

Alex. V. BeldimanŪ

SATIRA POLITICA

Melaxita la Iași

Industria de la Galați a ficut pu la Iași, căci după cum ne comunică Evenimentul din a doua Capitală, mîncătoarea celor de la primărie a luat proporțiuni îngrijitoare.

La Iași este, însă, ceva din contră ca la Galați. Pe cînd în acest oraș Malaxa a înghițit pe nemestecate mai multe tramvaieuri cu și fără electriceitate, cel din Capitala Moldovei s'ad transformat în rozătoare, al ros culisele, al sîncat pul friptă de carton, al înghițit buciacul de mucaș, al digerat pînă și contra-mărcile de la garderoabă.

Așa stomachuri mai rar și îl propun ca, după moartea acestor rozătoare liberal-naționale, pipotele astea să fie dăruite muzului, pentru ca să serve de model generațiilor viitoare.

După cîte citim prin ziare, soldații D-lui Sturdza n'au stomacul, dar adovărat răjană.

Vax.

DISCURSUL ȚARULUI

Impresia

Țarul a vorbit.

Discursul pe care toată Europa și în special Franța îl aștepta cu nerăbdare, a fost în fine pronunțat de către țarul Nicolae.

Cu toate că tonul și înfășurarea acestui discurs este mult mai caldă și mai amicală de cît acelea pronunțate de către țara la Viena și la Brezlau, căci vorbește de nașnea amic și aliat, totuși el nu corespunde încă dorințelor și idealului francez.

Țarul într'adevăr s'a mărginit a exprima simpatia sale pentru nașnea franceză, a avut cuvinte calde și amicale pentru Franța, dar s'a păstă a spune un singur cuvînt cu privire la viitor, n'a făcut de loc politica în discursul său, n'a lăsat francezilor nici o speranță despre o apropiată revanșă.

Și toamă această speranță de revanșă este cauza tuturor ovașiunilor și entuziazmului din Paris, căci anomalia de a vedea pe republicanii francezi în genocul înaintea autoatului rus, nu se explică de cît prin speranța de a putea cu ajutorul lui, să rupă tratatul de Frankfort, să bată pe germani și să reia Alsacia și Lorena.

Cauza entuziazmului

Cînd francezii strigă astă-zi „Vive le tsar” ei nu o fac pentru cî iubesc pe ruși și pe țar, ci pentru cî își iubesc patria lor, a căreia marire speră a o obține cu ajutorul Rusiei.

Dar cî de amar se îngălă francezii, cî de multe deziluzii nu le va produce această dragoste exagerată, cîcî și țarul ei vor fi acela cari vor ajuta pe francezi în lupta lor de revîndicare.

Rușii au tînins mîna Franței împîși de interesele lor naționale și financiare. Lor le-odă trebuit miliardele și concursul Franței pentru a se putea întinde în Asia, dar nict de cum pentru a putea ajuta pe francezi să atace pe germani, și să turbure pacea Europei, pace care într'alt de mult a profitat politicii rușiei.

Interesul Rusiei

Intr'adevăr, dacă astă-zi Rusia este oel mai puternic stat din Europa, dacă influența Rusiei a devenit preponderantă în toată lumea și în special în Orient, este grație mai întîi păcoci și apoi concursului francez.

Țarul Nicolae știe că mergînd înainte pe calea bătău de talai sêu, el poate profita mult, foarte

CRONICA

Conu Năstase la Galați

Conu Năstase Stolovan a plecat la Galați cu o misiune foarte dificilă. D-sa s'a dus acolo hotărât ca să îmbrace «spiritele».

Marfa aceasta însă, lipsește cu desăvîșire din magazia cu joben, căciula, șapcă sau calabreza a actualilor reprezentanți ai portului Galați și deci toată strămutarea ministrului va fi zadarnică.

În schimb însă, conu Năstase va face cunoștință mai de aproape cu specieme foarte interesante.

Chiar pe peronul gării va întâlni pe ajutorul de primar Teodorescu, care-l va întinde o perche de buze-blânte, ne mai văzute încă la altă menagerie, și-l va oferi plăcintă în loc de pîine și sare, potrivit unui vechiu obicei al fostului plăcintar-cofetar.

Pe urmă va da ochii cu un mort-viu, decedat încă de pe vremea războiului ruso-turc și trăitor în persoana D-lui Daniil Zorila.

Apoi îl va întîmpina Ghiță Porcu, avocat cu mari merite la moștenirea cecului, Fulger care-l va presăra calca cu fasole, Orleanu care pentru a nu face chel-tuială va stinge lumina în salon, sub pretext că se cunoaște cu ministrul și cetera.

Malaxa singur poate să-l captiveze oarecum, dacă nu cum-va îl va «fora» cu desăvîșire, din obicei.

Bac.

MAX LIGHTENDORF La Pajera Americană, Bulevardul Elisabeta, Grand Hotel du Boulevard, București. Cel mai însemnat magazin de arme din țară. Arme de vîntoare Engleze, Belgiene și Americane. Carabine cu repetiție: Winchester, Colt și Marlin cu 9-15 focuri.

Tarul în Paris

Noul telegram — La primărie

PARIS, 26 Septembrie.—Vizita la primărie s'a făcut la 5 ore jum. Cînd D-nul Faure, avînd pe împărătoasa la braț și pe țarul la dreapta sa, ura scara de onoare, trupele au prezentat armele, toboșarii și gornistii au băut și sunat în aer și gurzii municipale au prezentat săbiile, pe cînd din toate părțile izbucnise aclamațiunile entuziaste.

D-nul Baudin, președinte înconjurat de consilierii municipale, urează bună venire majestăților lor și zice că poporul din Paris, aclamînd pe oaspele și aliatul republicii, s'a oprit de la lucru, pentru a-i face omagiu cu o comandă tradițională, dragostea de patrie și credința sa în destinele celor două mari națiuni amice.

Suveranii vizitează apoi sălile decorate în mod splendid și se opresc în fața unui vas de onice (agat) oferit orașului Paris de țarul Alexandru al III-lea.

Corul Operei

Cortegiul pătrunde apoi în sala Prévost unde corurile Operei și garda republicană execută imnul rusesc, apoi urmează un concert mare. În sala serbarilor sînt 4000 de persoane cari aplaudă pe suverani.

Însușitoarea a părăsi primăria, țarul mulțumeste președintelui consiliului municipal pentru primirea ce i-a făcut lui și țarinei. În timpul concertului, majestatele lor au dat de mai multe ori semnalul aplauzelor.

Suveranii însoțiți de D-nul Faure, s'au întors la 6 ore la ambasada rusească în mijlocul unor aplauze entuziaste.

Președintele republicii s'a retras așlat în mod calduros.

La ambasada rusească

PARIS, 26 Septembrie.—La banchetul dat la ambasada rusească au asistat: D-nul Felix Faure, D-na Faure, toți miniștrii, D-nii Lou-

bet și Brisson, generalul Saussier și toate personajele înalte rusești.

Impresiile țarului

PARIS, 26 Septembrie.—Se asigură în cercurile oficiale, că în intimitate țarul se arată foarte mișcat, și a exprimat deplina sa satisfacție pentru serbările așa de strălucite din Paris și pentru primirea atât de calduroasă și atât de demnă tot de o dată, a populațiilor. În aceste cercuri predomină părerea că serbările vor contribui să cimenteze într'un mod durabil uniunea franco-rusă.

Hanotaux la țar

PARIS, 25 Septembrie.—Țarul a acordat eri D-lui Hanotaux o audiență particulară la 5 ore după amiază și care a durat pînă la 6 ore. D. Hanotaux a mai avut eri o întîlnire lungă cu D. Schischkin la ministerul afacerilor străine.

Printre persoanele care s'au deținut la ambasada rusească sînt: ducele d'Amiral, principesa Matilda, ducele și ducesa de Chartres, ducele de La Rochefoucauld, ducesa d'Urés, D. Hanotaux, generalul de Borsedre, amiralul Gervais, ducele și ducesa de Magents.

CHERBOURG, 25 Septembrie.—Aseară la teatru s'a oferit o serată de gală ofițerilor ruși. Mulțimea le-a făcut ovațiuni lungi.

INFORMATIUNI

INTERIOARE

Regele și guvernul!

Zilele trecute, D. G. Gr. Cantacuzino, fost președinte al Senatului și unul dintre șefii partidului conservator, a avut o convorbire cu regele Carol asupra situației politice.

În această convorbire, D. Cantacuzino a arătat regelui că guvernul liberal guvernază fără ca să știe seamă de legi, nimicite instituțiile create de conservatori, umilește fara prin atitudinea în afară, este în sfîrșit o guvernare, care, în loc să ducă țara înainte, desființează progresul realizat în anii din urmă.

D. Cantacuzino a dat regelui să înțeleagă că durata ministerului liberal nu trebuie să fie prea lungă și că țara ar primi cu bucurie reînnoirea conservatorilor la putere.

La toate aceste observațiuni ale D-lui Cantacuzino, regele s'a mărginit a răspunde că schimbările prea dese de guvern nu sînt bune. Sînt încă în țară unii bărbați politici, cari de și nu partizanii ai guvernului, totuși cred că liberalii trebuie să mai stea la putere.

De altfel, a adăugat regele, chiar eu care ființ la partidul conservator și apreciez calitățile politice ale conducătorilor acestui partid, nu cred că ar fi în folosul său să vie prea iute la putere.

Partidul liberal încă nu a dovedit că este atît de uzat, în cît să nu mai poată guvernă.

Este de observat—și știrile acestea le ținem dintr'un izvor demn de a fi crezut—că regele nu a căutat de loc să apere guvernul actual. Din răspunsul regelui, reiese oarecum ideea că de și guvernul actual a dovedit că e incapabil să guverneze cu înțelepciune, totuși partidul liberal s'ar putea să mai dea un ministru și pînă cînd nu va fi dovedit că un nou guvern liberal prierup nu este posibil, regimul nu trebuie să fie schimbăt.

Cum că de altminteri aceasta este părerea regelui asupra situației, a reșeit perfect și din cele petrecute cu ocazia vizitei împăratului. Primirea rea ce s'a făcut la Curte unora dintre miniștrii, nedecorația D-lor Poni și Palladi și decorarea D-lui general Budișteanu cu un ordin inferior aceluia dat D-lui general Barozzi, deosebita atențiune ce s'a dat D-lui Lascăr Catargiu și conducătorilor conservatorilor, sînt destule dovezi că regele e sătul de guvernul D-lui Sturdza.

Rep.

Din sorginte guvernamentală, aflăm că vizita împăratului

Germaniei s'a fixat pentru ziua de 8 Maiu. Împăratul va fi însoțit de împărăteasa, de cancelarul imperiului și de o suită militară numeroasă.

Împăratul va sta trei zile în București și în ziua de 10 Maiu va asista la o mare revistă militară.

La 12 Maiu va asista la serbările pe cari flota noastră le va da la Constanța.

Toate vasele noastre de război vor fi concentrate și vor însoți pe împărat pînă aproape de Odesa, la plecare.

Zilele acestea se va întruni la Iași o comisiune internațională, pentru a rezolva chestiunile privitoare la prejudiciul ocazional albicîi rîului Prut prin construcții riverane.

Comisiunea se va ocupa și cu chestiunea debordărilor acestui rîu.

Din partea guvernului rusesc va asista D. inginer Ivan M. Hitzer.

În județul Botoșani s'au descoperit mai mulți indivizi cari sofisticău rachiu.

Li s'a confiscat mai mult material și apoi au fost arestați.

Cămătarul cari a fost trimis de către parchet înaintea tribunalului corecțional, întruvințea toate mijloacele pentru a câștiga în favoarea lor pe magistrații tribunalului.

O droaie de samsari și avocați colectivisti, sînt zilnic trimiși pe la membrii tribunalului pentru a influența deja de pe acum în favoarea cămătarilor.

Destălmînd aceste manopere ale cămătarilor, nu ne îndoiim că magistrații vor rămînea inflexibili și că își vor face în conștiință datoria.

Pentru catedra de istorie de la școala militară din Iași, candidează D-nii Ion P. Darie și Ioa Delescu.

Concursul a început de ieri.

Pentru a înlocui pe D. Sihleanu, secretar general la ministerul instrucțiunii, care a plecat în concediu, a fost chemat la București D. Răoanu, profesor la liceul din Iași.

Se vorbește că conșediuul D-lui Sihleanu se va sfîrși cu retragerea sa definitivă din postul de secretar general al instrucțiunii, și aceasta din cauza unui conflict între D-sa și D. Poit.

D. Chiru, directorul general al poștelor și telegrafelor, a plecat Miercuri seara la Iași, pentru a face o anchetă la oficiul poștal-telegrafic din acea localitate.

În urma anchetei făcute de D. Dianu, directorul general al penitenciarelor, la temnița din Iași, constatîndu-se mai multe neregularități în sarcina funcționarilor, mai mulți din aceștia vor fi destituiți.

Măsurile de siguranță

Guvernul și dizidenții

Guvernul a început de pe acum să ia măsuri pentru a reduce la un număr cît mai mic dizidența din Cameră.

D. An. Stolovan, care orodă că va reuși să mai rămîie în minister, a trimis titulul prefeților o circulară telegrafică cifrată.

Prima circulară cifrată

În această circulară, D. Stolovan recomandă prefeților să se poie imediat în contact cu toți deputații și senatorii din localitate, să caute a se informa pozitiv de dorințele fiecărui și de condițiile cari s'au determinat nălmulmirea fie cărui dintre aceia cari s'au manifestat deja în contra guvernului.

Să fi toate măsurile pentru a împăca pe dizidenți și să comunice ministrului, ca să-l poie în cunoștință de măsurile ce trebuie să ia ca să răzusească a stîrpi dizidența.

Amonințare

Într'o altă telegramă-circulară cifrată, D. Stolovan invită pe prefeți să spule titulul deputaților recalcitranti, că dacă se vor încerca să facă zile amare guvernului și nu-l vor da concursul lor necondiționat, să știe că guvernul are gata decretul de dizolvare și toți recalcitrantii nu numai că nu vor mai fi reaseși, dar vor avea să ispășească amar îndrăzneala de a fi făcut dificultăți guvernului.

său și a pus de i s'a adus fotografia înerei baletiste.

La masă, țarul arată țarinei fotografia, cerîndu-l avizul său în privința fizionomiei baletistei. Aceasta o găsi frumoasă și apoi o tracu fiului său care, timid cum era și surprins, se ridică în picioare și rămase încremenit.

Nu e nimic, zise Alexandru III. De oft, trebuie să te însori.

Înainte de căsătorie se proiectă și se execută calătoria de care e vorba mai sus.

Baletista a fost despagubită cu o respectabilă sumă de bani din caseta împăratului, căci țaroviici, după obiceiul cușei rusești, abia s'au strictul necesar... unul fiu de împărat.

IMPRESIUNI și PALAVRE

Cum te vezi?

Imi scrii, ciudată și enigmatică ființă, cum imi place mie ca să fi îmbrăcată? Întrebarea cum este pusă, este cu totul incompletă și deplasată, de oare-ce ea ar fi trebuit să fie întovărășită și de fotografia D-tale. Dacă nu ești frumoasă, la ce bun înbrăcămîntea luxoasă și chiar de prost gust, cînd hainele nu vor putea, nu sînt în stare să-ți dea ceea ce mama noastră comună, natura, nu-ți-a dat? Dacă însă ești frumoasă, ai corpul sculptural, atunci... oh! atunci cel mai splendid costum, cea mai frumoasă haină, este aceea pe care-ți-a dat-o firea, corpul tău, col, în toată splendoarea nudiității sale și atunci vezi bine că întrebarea-ți nu are nici un sens.

Și nu te scandalizez, onorată Doamnă, nu reși și mai presus de toate nu mă crede om imoral. Sînt în potriva ipocriziei, a frunzelor de viță cari deșteaptă curiozitatea golarilor vițioși. Admirator al naturii, imi place să o admir în toată goliciunea ei și, te întreb, ce-i mai artistic ca linia corpului uman, rotunjimea formelor, frăgezimea pielii, colorațiunea carnațiunei? O! ce artiști erau grecii anții, acești amnși ai golului, cari zeificară corpul și cari grație acestui cult, au tălat în marmură statul de puritate de stil superbă. Aceste corpuri nu au fost atînce de tortura corsetului, erau în deplina dezvoltare a unei rase nemoleșite și care își puneau mîndria în cultul corpului.

Oregîtinzul iudaic, cu ipocrizia lui, a aruncat valori groase asupra nudiității, au desconsiderat corpul pentru suflet, au sfîrșinat ca imorale statuile și azi încă un corp goi este o oroare, o rușine de la care oamenii binecrescuți și morali trebuie să-și futoacă privirile.

Ei bine! Doamna mea, subscrierul nu face parte din soful acesta de bipede și, în D-ta, dacă ești frumoasă, ce pot eu iubi sau admira? Musset în această privință s'a pronunțat în chipul următor:

Dans un objet aimé qu'est ce donc que l'on aime? Est-ce de l'affaires ou du papier écrit? Est-ce un bracelet d'or, un peigne parfumé? Non—ce qu'on aime en vous, madame, c'est vous même.

Cum vezi, Doamna mea, fără a fi imoral sau lubric, fără a fi pornograf, sînt artist în această materie și dacă în adevăr veștii să-mi placă, leapădă-ți hainele mincioase, luxul orbitor și de multe ori de rău gust, lasă-lă o parte tot ce nu-i moștenire de la străbuna ta Eva și fînațea mea, aparî nudă în splendoarea corpului tău tînar, nudă cum larăși Musset o spune:

Nue comme la main, Nue comme un plat d'argent, nue comme un uour d'église, Nue comme le discours d'un académicien.

Chitibuz.

Chestia Orientală

LONDRA, 26 Septembrie.—Agenția Reuter află din Paris că puterile nu sînt dispuse să cauzeze o criză care ar putea să devie o primărie pentru pace și să cauzeze mișcări noi în Turcia; ele se vor abține de la or-ce precipitare în afacerile Turciei.

Se crede că între Engllera, Franța și Rusia există o înțelegere pentru a adresa o notă energică Porței, cerînd reforme cari dau garanții pentru siguranța armenilor în Turcia.

LONDRA, 26 Septembrie.—Agenția Reuter află că o corabie de război aparținînd escadrei Mediteranei, a primit ordinul de a pleca la Zanzibar.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

74

PRIMEJDIE

DE

MOARTE

XLIV

Tînta lui Kavanagh

— Dacă ași ști-o, n'aș putea și n'ar trebui să mai rămîn lîngă dînsul.

— Repetă-mi încă o dată ceea ce e spusese acum! Căci, dacă disprețuiești iubirea lui, însemnează că nu-l poți iubi.

— Și apoi, nici el nu mă iubește.

Dacă așa crede tebrucios să mă apăr, țî-aș spune pentru ce nu mă iubește Taras.

— Nu-ți cer nici o explicație. Mi-e des-tul afirmațiunea d-tale, și-ți mulțumesc. Iartă-mă dacă te-am supărat.

Trebuie să mă lert și să măsoari adfîn-cimea iubirei mele după nebuniile ce m'a împins să comit.

Privește-mă... iată cum imi tremură mîna.

Dacă ai ști cît am făcut pentru ca D-ta să fi a mea!...

Se opri, înțelegînd că pasiunea l-ar duce pe marginea prăpastiei.

— Mă înspăimîntă! Să plecăm de aici, zise Juditha zăpăcită.

— Tot ce a fost, s'a dus. S'a dus! Mi-am căpătat din nou rațiunea.

Esti liberă să mă părăsești, dar ai bi milă și dă-mi un răspuns!

Jur că voi primi hotărîrea D-tale și dacă imi ordonî să plec, nu mă vei mai vedea nici-o dată.

Mi-ai spus că nu te poți mărita...

Pentru ce?

— Nu știu. E un sentiment fără rost... dar o căsătorie imi pare imposibilă, culpabilă chiar.

— Dacă aceasta e o chestiune de sentiment, n'am ce zice.

Cu toate acestea, gîndește-te la sere-rea mea.

Lucrul e prea grav pentru a te hotărî la moment.

Pînă acum, ideea de a deveni soția mea nu-ți-a venit nici-o dată în minte?

— Nici-o dată!

Am văzut în D-ta în tot-d-a-una un prieten... un prieten foarte gîgîros și foarte sincer, dar nici o dată...

— Un amant. Cred aceasta. Dar iubirea ce îți ofer eu, e o iubire trainică, o iubire căreia totul i se supune.

Cugetă la mine în timpul viitoareii săp-tămîni, cugetă la această iubire, și, Duminecă, spune-mi ce ai hotărî.

Nu-ți cer de cît un lucru: făgăduiește-mi.

— Îți făgăduiesc—zise Juditha încet.

— Îți mulțumesc din toată inima.

Fiți sigură că nu voiți face nimic pentru a-ți modifica hotărîrea.

Dacă-mi vei spune că nu poți fi femeia mea, voi rupe chiar de a doua zi ori-ce legături ce mă mai țîn legat de această țară și voi părăsi Anglia pentru tot-d-a-una.

Și acum, să ne întorcem ca niște buni prieteni, cum am și venit.

Tată-tău e tot acolo... iată-l.

Juditha nu zise nimic.

Poate că se gîndea—și, fără îndolală, aceasta era și intențiunea lui Kavanagh, —ce va deveni tatăl său, dacă va refuza să fi tatăl căsătorit pe acest Kavanagh.

XLV

Juditha

Crezui necesar să povestesc D-lui Pelham descoperirea mea, cel puțin în parte. Ocaziunea mi se prezintă chiar în seara aceea.

Soră-sa îi invitase la masă și ne a lăsat pe amîndoi, singuri.

— Sînt încîntat că te văd așa de veselă,—zise dînsul, surzînd, așezîndu-se aproape de mine.—Parcă ai zece ani mai puțin ca Marția trecută.

— Într-adevăr, simt că reîntințesc! —replică eu, căs, fără să mint, de la întoarcerea mea la Londra, nici-o dată n'avușesem în inimă mai multă bucurie și speranță.

— E vorba de oare-cari vești bune!... —Vestii foarte bune, mai bune de cît as fi îndrăznit să sper!—strigă eu cugetînd mai ales la afirmațiunea Judithei că Taras n'o iubește.

— Am descoperit realul mobil al lui Kavanagh, și acest mobil explică toate infamiile ce a comis.

— Această descoperire e foarte satisfăcătoare, pentru mine cel puțin, căci, dacă țî-ai duci aminte, țî-am spus în tot-d'a-una că un interes special a trebuit să-l facă să se amestece în afacerile colonelului Bell.

— Interesul special, iată-l; e nebun după fata colonelului, Juditha Bell, care se logodise cu Gordon.

— Astăzi, țî-a făcut o declarațiune de dragoste și a amenințat-o că părăsește pe dată Anglia, dacă nu-l va lua în căsătorie!

— Imposibil! strigă Pelham, privîndu-mă cu spaimă și puțin zăpăcit.

Bietul om nu știa ce legătură e între bucuria mea extra-ordinară și ceea-ce i se întimplase Judithei.

— Și miss Bell a consimțit la această căsătorie?

— Nu încă; a rămas să-i dea răspunsul Dumineca viitoare.

— Duminecă, bine!

— Ai alt-ceva să-mi spui?

— Nu, asta-i tot.

Apoi, pe un ton foarte serios, D. Pelham rosti:

— Nu văd pentru ce te-ai bucura atît de mult.

Dacă Miss Bell primește, prietenul tău va rămînea fără logodnică; dacă Miss Bell refuză, Gordon țî va pierde cu siguranță o bună parte din avere.

— Nici nu mă gîndisem la asta,—ră-

Efectul oirouărilor

Se poate ca asupra unora să-și facă efectul dorit de D. D. Sturdza, această amenințare. Nu este însă mai puțin adevărat că ea produce în țară o impresie penibilă pentru guvern,—ca dovedește că primul-ministru se teme de seziunea viitoare a parlamentului.

Rezultatul concursului înscris al normaliştilor și normalistelor cari au dat examen pentru diploma de capacitate, s'a așgat astăzi.

Au rășuit din 20 absolvenți ai școlii normale de institutori din Capitală 16, iar din 39 absolvenți ale școlii normale de instituitoare, numai 19.

De la școala normală de instituitoare din Iași, au candidat 16 absolvenți și au rășuit 9, iar de la școala normală de instituitoare din Craiova, din 26 absolvenți au rășuit 13.

Statul a aplicat sechestrul pe casa de bani a comunei Focșani, pentru ne-plata ratei de 26,000 lei pe luna Iulie, a împrumutului de un milion și jumătate.

Toți absolvenții școlii normale de învățători cari au dat examen pentru diploma de capacitate, au rășuit la înscris.

Abs Iretele A. Iuliu Elena Doamna, secția învășimintului secundar, scrie de asemenea au dat concurs pentru a fi numite învățătoare, au fost în număr de 40 din care 19 au rășuit. Oralul îl vor da Vineri după amiază.

D'ALE ARMATEI

D. colonel Crănițeanu, sub-șeful marelui stat-major al armatei și ofițerul Georgescu, s'au întors din Bulgaria, unde au asistat la marile manevre ale armatei bulgare de la Plezna.

EXTERNE

Din Paris ni se telegrafiază, că împreună cu țarul, au sosit acolo și mai mulți funcționari muscali cari vor cenzura depeșile tuturor gazetarilor ruși, de oare-ce depeșile ce se transmit relativ la persoana țarului, trebuie cenzurate după legile rusești. În Paris s'a deschis astăzi o filială de cenzură rusească.

Monarhiștii francezi își dau toată osteneala de a fi din vizita țarului la Paris, o demonstrațiune anti-republicană.

Ast-fel pe tot parcursul cortegiului, șgîtorii monarhiști strigă cu putere: Vive l'empereur în loc de Vive le tsar, cum strigă republicanii.

Ziarul monarhist Autorité, scrie un articol sub semnătura lui Cassagnac, prin care spune că poporul francez mulțumeste țarului că a venit la Paris, de oare-ce această vizită va contribui foarte mult la readucerea monarhiei în Franța. Monarhia este astăzi deja pe jumătate făcută. Es-trada care a fost ridicată în fața Elizeului, va fi estrada tronului francez.

Regele Greciei a plecat la Paris spre a avea o donațiune cu țarul Nicolae, cînd se va trata chestiunea orientală și zoul Greciei în viitoare evenimente.

Titlul în acest scop a plecat la Paris și Dr. Stancioff, trimis extraordinar al prințului Ferdinand al Bulgariei.

ECOURI

D. Dr. Zambilovici a fost numit medic al plășei Vrancea, jud. Putna, iar Dr. Niculescu, medicul plășei Pancu, a fost permutat la Buzău.

A se citi în pagina a patra urmarea foitei PRIN CRIMA.

La 15 Septembrie cor. s'au deschis Baile regale din palatul Es

Sintem informații că înscrierile la liceul Sf. Gheorghe din Capitală, se vor primi pînă la 25 Septembrie inclusiv, numărul locurilor disponibile fiind aproape complet. 460.—51

Sintem informații că înscrierile la „Institutul Familia” din str. Italiană 6, sub direcțiunea D-nei Alexandrina Pappandou reautorizat conform noului regulament cu ordinul No. 7505, se vor primi încă pînă la 1 Octombrie. 475.—5.

Cronica teatrală

„Pușculița” Aseară a fost la Teatrul Național, prima reprezentare a piesei „Pușculița”, localizată de D. N. Bellu, după La Cagnotte a lui Labiche și Dula Cour.

Teatrul era pe jumătate ocupat de public. Reta n'a putut să fie mare. Pleticseala publicului însă, a fost enormă. După actul al 2-lea, un ceftean spunea: — Dar par că nu duce la Bellu, așa merge piesa. După actul al 3-lea, un alt ceftean se întindea în fumătorii spunind: — Bine că trițitșii banca, că era pe aci-paci s'a dorm. Aceste reflecții sînt de ajuns ca să întelegeți cit de hazlie e piesa și cu cit antron a fost jucată.

O farsă la care dormi! Dar ce limbă Doamne! Geva a la cetățenii din Dealul-Spirei. Și eram în primul teatru al țării, în Teatrul Național care primește o subvenție de 200,000 lei pe an.

Si ce distribuție de roluri! Nu, zău, cite o dată îți vine să crezi că lucrurile se fac înadins. A doua piesă la începutul stagiunii și nu se știa.

O să aibă mare succes. Mîine vom publica o cronică teatrală asupra ei. Jip.

Tarul la Paris

PARIS, 26 Septembrie. — Tarul, țarina și D. Faure s'au vizitat azi dimineață muzăul Luvrului, unde au fost primiți de ministrul de finanțe. Tarul a strîns mîna D-lor Puvis de Chavame și Detaile.

La amiază, a fost un dejun la suverani, pentru personalul ambasadei și ofițerii de onoare. PARIS, 26 Septembrie. — La ora unu și jumătate după amiază, suveranii ruși și D. Faure s'au dus la Versailles, în caleasca trasă de cai calăriți de poștaioni. Multimea le-a făcut ovășii calduroase.

La Sèvres Suveranii s'au ajuns la Sèvres la orele 2 și 45 min. și au fost primiți cu strigăte de: Trăiască Rusia! Trăiască Franța! Tarul și țarina s'au vizitat apoi fabrica și în urmă muzăul, unde li s'a oferit mai multe obiecte.

La orele 4 și jum. au ajuns la Versailles același număr de mulțime enormă. Orșul este împodobit în mod sobru, dar grațios. Suveranii vizitează grădinele, se întorc prin curtea de onoare și vizitează apartamentele lui Ludovic al XV-lea și ale lui Ludovic al XVI-lea.

Imbrincoșile Suveranii, D. Faure, D-na și D-ra Faure apar la balconul pavilionului central și 15000 spectatori cari se află pe terasa, lo fac ovășii de nedescris.

Se produce o imbrincoșă și se sparg citeva vase de marmură. Suveranii sînt în intai de perspectiva apelor mari.

Spre inserate, castelul, edificiile orașului și casele particularilor sînt iluminate. Asprețul este fete. O mulțime enormă intrerupe circulația. Răspintiile sînt ocupate de cîntăreși și muzicanți.

La banchet La orele 7 și jum. s'a dat în galeria Lupetel, un prînz oferit de D. Faure și țarina care au luat parte: Suveranii ruși, D-na Faure, miniștrii, D-nii Loubet și Brisson, D-nii de Mohrenheim, D-na de Giera, generalul Fredericks, contele de Montebello, D. Schischkin, generalul de Boisdefre, amiralul Gervais, etc.

Mai mulți răniți În momentul sosirii cortegiului, caii landoului ministrului de finanțe, s'au speriat răsturnînd vreo douăzeci de persoane. Șeșze au fost răniți, dintre cari trei în mod grav.

Trenul imperial pleacă la Châlons la 11 ore și 15 min. Înainte de a pleca din Paris, țarul a lăsat 100.000 de fr. pentru săraci.

Din Bruxelles

(Correspondența particulară a Adevărului) Greva timpiarilor.— Justiție turcească.— Presa belgiană și vizita lui Frantz-Iosef în România.— Teatre.

Greva timpiarilor Secțiunea de timplărie a consiliului de industrie și munca, convocată de urgență de guvernatorul provinciei Brabant, s'a reunit Marți seara în una din localitățile otolului guvernământului provincial. Această secțiune, conform legii, se compune din trei patroni și trei muncitori. Toți au fost prezenți.

Leonard, șeful diviziunii administrației provinciale, a expus adunării toate aspectele sub cari se prezintă greva. Ședința începută la 8 ore, a ținut 3 ceasuri fără nici un rezultat definitiv. Lucrătorii și patronii, și-au susținut rînd pe rînd, cu adevărată îndrjire, mandatele lor. Ședința se va convoca din nou într'altă zi. La „Maison du Peuple” numeroși griviști așteaptă cu nerăbdare rezultatul ședinței secțiunii lor.

Justiție turcească Vestia „adeceată a turcului” pe care noi romîni din experiență o cunoaștem de atîta vreme, a fost din s'o cunoască și guvernul belgian în ultimele momente. Tribunalul extraordinar, cu sediul la ministerul de justiție din Constantinopol, a condamnat la moarte pe armenii bannași de a fi participați la recentele atentate. Printre aceștia se găsește unul, liberat de legătuinea Belgiei, cu condițiunea ca să fie pus în libertate după interogatoriul. Legațiunea belgiană reclamă acum energie punerea acestuia în libertate, pe motivul că nimio nu s'a găsit de zis contra lui.

Presă belgiană și vizita lui Frantz-Iosef în România Toată presa belgiană se ocupă și comentează importanța vizitei împăratului Austro-Ungariei în „cel mai important din statele peninsulei Balcanice” Etiole Belge și în special marelui ziar „L'Independance Belge” și consacra un articol de fond, însoțit și de un articol al d-lui Ioan N. Roman, care expune situația transilvănenilor.

Teatre În curînd vom avea o premieră interesantă. Massenet a sosit în Bruxelles pentru a da citire artiștilor de la Monnaie, noii sale opere „Don Cesar de Bazan” care va intra în repetiție.

Milneșca TEATRALE Săptămîna trecută s'a celebrat la Bouffes-Parisiens a o nua reprezentare a operei „Miss-Helyett”.

Lumea a ascultat-o cu aceeași atențiune ca la primele reprezentări și a avut același succes. „Miss-Helyett” este piesa care a avut cel mai mare număr de reprezentări, socolind scurțul timp în care a ajuns la a 1000-a reprezentare.

Vornicul Bucioie, drama istorică a D-lui V. A. Urechiu, care figurează în fruntea repertoriului pentru anul acesta, s'a scos din repetiție și nu se va mai reprezenta.

În schimb se va da Porcarul și Măria-sa-Vodă, de același autor, cu D. I. Brezeanu în rolul porcarului.

În curînd se va reprezenta „Ruy-Blas” de Victor Hugo cu D. Leonescu în Ruy-Blas, D. Nottara în Don Saluste și D-na Aristizta Romanescu în rolul reginei.

D. Nottara a avut un minut ideea de a da rolul Don Saluste D-lui Matelescu și D-na să joace pe Ruy-Blas; a renunțat însă la această idee și a făcut foarte bine.

EDITIA III Ultime Informațiuni INTERIOARE

Parcetul de Iifov a pus la dosar cererea fostului mitropolit Ghenadie, pentru chemarea în judecată a Voineiței Naționale, în afacerea publicării cunoscutelor scrisori ale lui Mărgăritescu.

Consiliul de miniștri, ce se va țină astăzi la ministerul de interne, se va ocupa de mișcarea în magistratură.

Mișcarea se va face în ziua de 1 Octombrie. Budapești Hirlap, scrie următoarele cu privire la vizita împăratului în România:

Statul maghiar a construit din incidentul serbarilor millenare maghiare, un splendid cuped de tron pentru călătoriea regelui maghiar. Pe laturile capetului strălucesc maroș țărăi cu coroana Sfîntului Ștefan. Cu acest cuped a călătorit regele la Orșova și prin România. Vesel și se odihnea privirea pe maroș ea de aur și mîndru baltea fe-cure inimii maghiară la gîndul, cum va străluci lumina soarelui pe această maroș, adică și pe maroș regele maghiar, în marea Valahie, cînd va călători regele maghiar. Dar îndată ce trenul ojușe lângă granița, la gara Virciorova, mint oradele smulse maroș de aur de pe strălucitul cuped: regele rămase la hotar, împăratul călători mai departe.

Cu începere de la 1 Octombrie, regia monopolului tutunurilor va pune în vânzare o nouă calitate de tutun cu 89 lei chilogramul.

Eri după prînz a avut loc la ministerul de externe o recepție diplomatică.

D-nii Sturdza și general Budișteanu vor pleca Sîmbătă la Sulina, pentru a asista la manevrele navale ce va face flota noastră pe marea Neagră.

Ni se spune că ministrul instrucțiunii a aprobat bugetul societății dramatice din Craiova pe anul 1895—96, fără ca să i se fi prezentat contul de gestiune pe anul 1894—95.

Ar fi de dorit să se dea o mai mare atențiune teatrelor și tuturor instituțiilor culturale. În special la teatrul d'n Craiova se petrec lucrări cari ar trebui să atragă atenția D-lui ministru.

În contra legii și în detrimentul instituției, comitetul teatrului din Craiova nu vofește să plătească drepturile de autor.

Am mai atras atenția D-lui ministru asupra acestui fapt. Ar fi trist ca să se înceapă o serie de procese de acest fel cu un teatru subvenționat.

D. Stolojan care a fost la Galați pentru a da o soluție definitivă chestiei Malaxa, s'a dus și pe la Brăila unde se ivise oarecăr neînțelegeri printre licențarii de acolo.

Azi de dimineață, cu trenul de 5 ore, D-l Stolojan s'a întors în București.

Astă-seară la orele 5 și 45 min. s'ocose în Capitală venind de la Sinaia, principele Ferdinand și principesa Maria, împreună cu bășpișii lor, ducele de Saxe-Coburg și marelui duce Boris Vladimirovici.

Ei vor deoșinde direct la palatul de la Cotroceni.

Eri D. Stoicescu, ministru lucrărilor publice, a fost la Plocești pentru a împăca pe liberalii din acea localitate.

Intrevederile ce D. C. Stoicescu a avut cu fruntașii liberali, n'au avut nici un rezultat în bucurări pentru guvern, de oare-ce înlocuirea prefectului Handoca precum și dizolvarea consiliului comunal se împun pentru aplanarea neînțelegerilor ivite.

Astăzi D. Stoicescu s'a întors în Capitală.

În locul D-lui Brînzeu care va pleca în străinătate pentru completarea studiilor, se zice că va fi numit revizor școlar al județului.

lui Argeș, profesorul Matelescu, un dimaneist de cea mai onrată specie. Corpul didactic local se arată foarte nemulțumit de această numire.

De la primă-vară, serviciul de navigație romîn, se va întinde pînă la Egipt-Alexandria.

Oficioul german „Kölnische Zeitung”, vorbind despre primirea împăratului Frantz-Iosef în București și asupra înfrumusețării Capitalei Romîniei, recunoaște că salonul de recepțiune al gării de Nord, a fost admirabil decorat.

Arhitectul, care a ornat această gară, zice oficioul german, s'a întrecut în artă și gust. Sala se arată atât de cochetă, impunătoare și elegantă în cit trebuie să ne scoatem palăria înaintea genialului arhitect romîni.

Se știe că acest arhitect, e D. Ciocrlan.

Situația în R-Sărat Situația politică la R-Sărat s'a încurcat de tot. Colectiviștii s'au împărțit în două tabere vrășmașe de moarte și cari nu eruți nici un mijloc pentru a se zdrobi una pe alta.

De-o parte prefectul Tătăranu și D-rul Tuică, vor să discrediteze cu desăvîrșire pe Lupești, ațit în localitate cit și la centru, pe de altă parte, frații Lupești, senatorul Antonescu și primarul Zamfiroiu, vor să se scoagă de prefect și să nimicească pentru tot-d-a-una puterea politică a Doctornului Tuică, deputat, care fie zis în trecut n'a avut-o nici odată.

Prima ceartă a început din următorul fapt: Pe moșia Lupeștilor se află ca sub-prefect un oare-care Cernat, cu ajutorul cărăla Lupești exploatați fără milă pe țărani și făcând o sumedenie de potlogării.

Prefectul Tătăranu, fără a ține seamă că Cernat este omul de încredere al Lupeștilor, cere D-lui Cernat uzuzo printr'un raport, destituirea lui Cernat și numirea D-lui Vasilache Teodoru în locul său.

D. Cantacuzino se execută îndată și Lupeștii se potencează, fără să se gîndească, că Cernat este dat afară.

Ei se duc îndată la prefect și îi cer socoteală cum a îndrăznit să ceară înlocuirea lui Cernat prin supradidare, fără ca să fie mai întiu întrebăți.

Prefectul aruncă vina pe D-rul Tuică, dar la urma urmei, Lupeștii află că amîndouă s'au lucrat pentru darea afară a acestui sub-prefect.

Furia Lupeștilor în urma acestor constatări, a devenit atât de mare, în cit prin cafenele, pe străzi, în circiului, ori unde se duceau în jurau pe față pe prefect, declarînd că-l vor da afară.

Într-o seară se intrunesc Lupeștii cu mai mulți alți colectiviști din localitate și aleg o delegațiune compusă din Ghiță Lupescu senator, Anton Antonescu senator și O. Lupescu fruntaș liberal, cari să ceară guvernului reintegrarea sub-prefectului înlocuit și demisia prefectului Tătăranu.

Delegațiunea s'a prezentat la D. Stolojan și la D. Sturdza, și a spus miniștrilor că ori dau afară pe Tătăranu, ori eia fac opoziție guvernului, alinîndu-se cu conservatorii din localitate. Primarul Zamfiroiu, care e cumnat cu Lupeștii, se va retrage în acest caz din comisiu, împreună cu consilierii partizani al lor, provocînd ast-fel dizolvarea consiliului comunal.

Pe de altă parte, la alegorile viitoare județene, vor comaba guvernul.

Zadarnic a încercat D. Sturdza să îi liniștească. Lupeștii cereau capul prefectului.

Cum Lupeștii sînt milionari și ai sute de voturi în oraș și județ, guvernul va fi nevoit să asculte de ei și să le pună un alt prefect, căci alt-fel ar fi să se expună să piardă cu desăvîrșire situația politică în acel oraș.

Dar-Lupeștii nu s'au lăsat numai cu atit. Ei și-au răzburat și pe D-rul Tuică deputatul, dîndu-l afară de la spitalul Bagdat, azi proprietatea comunei și unde doctorul era plătit cu 100 lei lunar.

Primarul Zamfiroiu, sporește loafia la 300 de lei și în locul său aduce pe D-rul Blazian, fost inspector sanitar sub conservatori.

Atit doctorul Blazian cit și intendentul Donescu numiți acum, s'iat două vrăjmași ai doctorului Tuică.

D-rul Tuică, a venit la București să se plîngă D-lor Sturdza și Stolojan de purtarea Lupeștilor, însă miniștrii n'au mai vrut să țină seamă de plîngerea lui și-au zis:

— Am constatat, D-le doctor, că lucrezi cu pasiune la R-Sărat și de aceea nu mai putem pune crezămînt pe vorbele D-talo!

D-rul a eșit de la miniștrii ploaș și a spus prefectului Tătăranu să și înnumere zilele.

D'ALE ARMATEI D. general Budișteanu, a plecat eri la Sinaia pentru a supune somnătuirei regelui, mai multe decrete de permnțări în armată.

S'au primit demisiile din armată ale căpitaniilor din infanterie, Simionescu și D. Severianu. Mai-ii, Ion Stroiu, Ion Lătescu, Nic. Christescu și Nicol. Jipa, au fost puși în retragere din ofițu.

În locul D-lui locot.-colonel Alexandrescu, demisionat a fost numit comandant al regimentului 3 de regișori, locot.-colonel Papadopolu.

JUDICIARE D. judecător de instrucție Vasiliu, a dat ordonanță definitivă de urmărire în contra lui Petrescu și soților Florescu, implicați în furtul de la finanțe.

Procesul se va judeca de tribunalul corecțional, în primile zile ale lui Octombrie.

EXTERNE Din Constantinopol se vestește că printre șofalele d'acolo, domnește o foarte mare agitațiune.

Politiia turcească ar fi descoperit că șofalele s'au ascuns în pivnițele moacheelor cite-va mii de puști și dinamită, cu cari vroiau să provoace o revoluțiune și să detroneze pe sultan.

ECOURI Societatea muzicală „Lyra Romîna”. Sîmbătă 28 Septembrie 1896.

CONCERT 1) Offenbach. Orpheus, ouvertur ex. de orcheștră. 2) G. Vasilii. Te-am așteptat, cîntăță de D. Vasiliu. 3) Harpista, zisă de D. Voiculescu. 4) Ellenberg, Moara din Pădurea Neagră, idili ex. dn orcheștră. 5) Filipowichy. Chant du Rossignol, polcă ex-de orcheștră. 6) G. Vasilii. N'ai țiaut jurămîntul, idilă ex. de D. Vasiliu. 7) Th. Speranță, Șeaua și Țiganul, De la Herța 'n Darabani, zisă de D. Eugen Constantinovici. 8) G. Vasilii, Doișă lui Rațiu, ex. de D. Vasiliu. 9) Alfred de Mussel, Noaptea de Octombrie zisă de D. Em. Conduratu. 10) Suppé. Banditenstreiche, ex. de orcheștră. Orchestra sub conducerea D-lui Juarez Moviă. 401—1 MARE BAL

SPECTACOLE Soirée musicală ce era să aibă loc în sala Turfereîn la 8 Septembrie, va avea loc Sîmbătă 28 Septembrie în SALA ORFEU (Str. Cîmpineanu) SOIRÉE MUSICALE DANS SI MONOLOGE GRAND ETABLISSEMENT HUGO.—Joul 3 (16) Octombrie 1896 redeschiderea cu teatru de vâriștii. Artiștii cari vor debuta la prima reprezentație angajați de cunoscutul impresar Halimovici Nicolaius KAUFMANN, cel mai renumit bielicist din lume; 140 d-corațiuni de aur. M-lle Juanita Bardoux, étoile de Paris. M-lle Belonă cîntăreșă franceză și mandolinistă. Quartetul Tribby, english sang and danse. M-lle D'Estrelle, cîntăreșă internațională. Trupa Marvelli, acrobai. Troape Alferino, gimnastiici și pantomime. M-lle Triquet, dansuri caracteristice. M-lle Funtesca Linda, cea mai bună cîntăreșă germană actuală. Edgar Jones, (original negru) excenticghe musicale. Orchestra din străinătate sub conducerea renumitului șef de orcheștră D. Ed. Wilh. Strauss. Prețurile locurilor: Lojă lei 25; Pautonil rezervat lei 5; Promeneir lei 2. Biletele se află chiar acum spre vânzare la Hall de „L'Independance Roumaine” și seara la casa. Începutul la 9 ore seara precis. Vineri 4 (16) Octombrie 1896, R-prezentatiune extra-ordinară bu programul schimbăut. A se vedea în p. IV anncu. Marele Magas. Lavru

GRAND HOTEL UNION — BUCUREȘTI. — STRADA REGALA. Hotel de I-ul rang Cea mai frumoasă pozițiune în centrul Capitalei RESTAURAT SI MOBILAT cu totul din nou D-nii Pasageri vor găsi confortul cel mai complet. Restaurant și Cafenea elegantă PREȚURI REDUSE Antreprenor, I. Iordănescu P. S. Restaurantul are specialitatea pentru banchete și nunși. 405—15

M-me CONSTANCE — Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) — Dă consultațiuni în știința ocultă de cartomantie și chiromantie (prin cărți și cănturo în pîine) de la 9 ore dim. pînă la 7 ore seara. Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană. 442—30

INSTITUTUL DE FETE „DOBRESCU” FONDAT IN ANUL 1882 — 47, STRADA SCAUNELE, 47 — Cursurile primare și liceale vor începe la 1 Septembrie cu vechiul corp didactic. Programul este acela al școlilor Statului. Studiul limbilor franceză și germană obligatoriu de la clasa I primară, va fi obiectul unor îngrîșiri speciale, așa ca elevete, după citi-va an de școală să poată vorbi cu înlesnire, aceste două limbi. Musica, limba engleză și pictura sînt facultative. Înscrierile se fac de la 25 August. Directoară: Euphrosina C. C. Dobescu, absolventă a școlii centrale de fete din București și a școlii regale superioare de fete din Berlin.

Institutul de Fete „CH. BORCK” FONDAT IN ANUL 1850 No. 158, CALEA MOȘILOR, No. 158 Reautorizat cu ord. No. 6945 din 10 Septemb. 1896 Curs primar, secundar, liceal cu programa Statului și curs cu program propriu. Personalul didactic și supraveghetor ales conform regulamentului școlar în vigoare. Cursurile încep la 1 Septembrie, iar înscrierile se fac în toate zilele de la 9—12 a. m. și de la 3—6 p. m. Prospectele se trimt franco la cerere. Directoară: JULIE V. SĂULESCU 189—15

PERUL Higienea sa. Diversele sale tratamente Chelic, Pleșuviu, Decolorare de Prote sorul chimist L. MERIGOT, 14, rue du Helder Paris.— Broșura de 80 pagine adresată franco, plic închis.

Duminecă 29 Septembrie 1896 Mari alergări de biciclete LA VELODROMUL ROMAN Soseaua Kiseleff, la Rondul al II-lea Max Reheis Cel mai tare alergător bavarez, care a bătut chiar pe Relinguet și Gocasse, va juă parte împreună cu cel mai bun velodrupș din țară.—Începutul la orele 4 p. m.

NOUTATE! CURSE DE QUADRUPLETE 476—4 DOCTORUL GALIMER s'a mutat în Str. DOAMNEI No. 27 (alături cu vechia lucuință) și dă consultațiuni între orele 2—4 p. m. 454—80

DE VANZARE Hotelul C. B. Bădulescu din orașul Giurgiu este scos în vânzare de bună-voce pentru ziua de 24 Septembrie curent la Tribunalul de Vlașca. Pentru informațiuni a se adresa D-nei Sofia Bădulescu, București, str. Primăverii 40, cum și a se vedea Monitorul Oficial No. 47/96 de la 1 Iunie 1896. 452—6

ÎNȘTIINȚARE În ziua de 14 cur. ora 8 1/2—9 seara am pierdut un sac de voiaș îmbrăcat în piele de crocodil, conținînd mai multe obiecte de valoare, între gară și strada Model. Cine-l va fi găsit este rugat să bine-voiască a-l aduce la min., strada Model, No. 3, sau la D. N. Dumitrescu, Casieria generală Ilfov, de unde va primi o mare recompensă, sau a se adresa acestui șar Contessa de Ganay. 461—6

Pentru un institut de fete se închiriază casele D-r. Pastia din București, Str. general Florescu No. 6, dimpreună cu mobilierul 477.

De închiriat de la 26 Octombrie a. c. un apartament în 2 etaje foarte spațios, situat în strada Clopotariilor No. 6, colț cu calea Victoriei și noui Bulevard Colțea, pozițiune admirabilă. Acest imobil are 14 camere, bucătărie, 2 pivnițe și dependințe, curte sigară. Chiria anuală e de lei 2800. Se poate vedea în fe-ce zi de la ora 3—6 p. m. Doritorii se pot adresa chiar de pe acum la D. I.ă Dumitrescu, proprietarul, Str. Carol I, No. 72. Magasinul „la Balon”. 899—4

S'A DESCHIS BAILE REGALE din Palatul Elisaviei — BULEVARDUL ELISABETA — Din nou amenajate și apropiate pentru cea mai mare satisfacere a onor. public. Pe lângă băile de apă caldă, aburi și pișcină, în curînd se va deschide și secțiunea de HYDROTHERAPIE după cel din urmă sistem, adoptat în cele mai mari stabilimente de băi din Europa. APA E DE ISOVARE Direcțiunea g. Ad.

AGRICOLE sau cereși Catalogul ilustrat al casei EUGENIU BEHLES Representant general și depozitar al renumitei fabricii TH. FLÖTHER din Germania București. Str. Bibescu-Vodă, No. 1, 2 și 3 Pentru sezonul de Toamnă se recomandă Înainte de a cumpăra ori-ce Mașină Agricolă și Industriala cereșteți marelui depozit de tot felul de Mașini și Unele



Pluguri Universale de oțel perfecționate. Pluguri cu 2, 3 și 4 brăzdale; tot-d-a-una 400—500 pluguri în deposit PLUGURI NORMALE cele mai practice și solide Semănătoare de tot felul: manuale, în lat și în rînduri. Vînturătoare. Trioari Heid originale în toate mărimile. Grape flexibile și diagonale, cu 2 și 3 cîmpuri, cu dinți de oțel. Mare depozit de Morii pe postament de lemn și de fier în toate mărimile. Pietre de moară, franceze, cea mai bun calitate, din Laferté sous Jouarre. Curele de transmisțiune, Mușamale. Tot felul de Pârși de rezervă, etc. Instalațiuni de Morii perfect automate cu valțuri. Garanție absolută pentru soliditatea materialului și buna funcționare a ori-cărei mașini.

De închiriat 5 camere de stăpin, un mare atelier, dependințe, curte spațioasă, apă, etc., strada Polonă 40, lângă bulevard. Adresa Dr. Kiriac str. Primăverii 33. g. Ad.

Dr. ORESCU Specialist în boale de nas urechi și gît Intorcîndu-se din străinătate, reia consultațiunile de la 1 1/2—4 în toate zilele, afară de Duminică. Strada Vămei, No. 12 453—5

Amatorilor de muzică Nu cumpărați instrumente sau note musicale înainte de a vizita magazinul D-lui A. L. Patia București Calea Victoriei No. 24 undeți special în această branșă cu mîrfări bune și eficiente. Pentru provincie cereși catalogul, care se trimite gratis și franco. 441—10

Cercul Regal Romîn CESAR SIDOLI a fost la Brăto, Orășovid și acum se află la Lemberg, unde, cu oel o sută de cai și o sută cincizeci artiști de primul rang ai sa, a obținut și obține necontenit cele mai mari succese. În curînd va veni în București, unde va da o bicicliuă serie de reprezentații. A nu se confunda prin urmare acest mare circ, cu circul George Sidoli, care se află actualmente în Capitală.

Doctor DIMITRIU Boale interne, boale de Femei și de Copii Consultațiuni de la 2—3 și de la 6—7 182, Calea Victoriei, 182 Const. Mille & Filip Gesticone AVOCATI Str. v. Karagorjevici, 4

FOIȚA ZIARULUI «ADEVÉRUL»

147

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

X

Convalescența

— Pentru astăzi, zise ea, doza e îndestulătoare.

Dacă bolnavul n'avea, diseară ori de noapte, friguri,—trăsura te va căuta mîine de dimineață la un-spre-zece, vei veni să dejunezi la mine și vei sta aici ziua întreagă...

Vrei așa?...

Noretta se roșise de-o astfel de bucurie în perspectivă, dar tot mai mult ar fi voit să rămînă de-acum...

Ducesa îi ghici gîndul și, pentru a-i îndulci chinul, adăugă:

— Și dacă nu te plictisești cu noi, mitico, te voi opri în tot-d-a-una la mine, pînă la complectă însănătoșire a logodnicului.

Și acum, spuneți-vă la revedere, scumpii mei amorezați.

Și... pe drum, D-șoară Noretta...

Maurice, foarte palid, zise fetei:

— Dacă trebuie!... Adio.

Imbrățișează-mă însă, înainte de plecare.

Cu o grație naivă, irezistibilă, dumnezeiască, Noretta se întoarse către mamă-sa și, cu roșeața în obraji, îi zise:

— Tu vrei, mamă?... spune, tu vrei?...

— Da, făcu Sabina din cap și din ochi, cu un suris blajin.

Imaculata îi șopti la urechile:

— Cît ești de fericită... și ce drăgostoasă e Noretta D-tale... O adori chiar dacă n'ai voi.

Nenorocita Sabina!...

Plătise așa de scump această fericire k.

Și ce femele, chiar Imaculata, ar fi dorit această fericire cu prețul altor dureri!...

La dejun, ducesa spuse fratelui său:

— Am avut o vizită azi de dimineață o vizită pe care o voi avea și mîine la aceeași oră.

Monté-Léone tresări și întrebă:

— Care?

— A trebuit să-mi țin fagăduiala; m'am dus la D-șoara Noretta și am adus-o aici împreună cu mamă-sa.

Buzele lui Christoval tremurară.

— Așa dar, ai văzut pe Doamna Salomé? întrebă el.

— Da.

— Cum e?

— Adorabil de frumoasă, și simpatică, și bună.

Deja am început s'o iubesc.

E grația incarnată, și cea mai mică dintre vorbele sale e atît de sinceră, atît de francă, în cît te simți fără să vrei atras spre dînsa.

— Cam ce vîrstă are?

— Cînd știi că e mama Norettei și cînd Noretta are opt-spre-zece ani, trebuie să-i dai îndoito.

Dar dacă n'ai ști cine e, n'ai putea să-i dai mai mult de treizeci de ani.

— Cum e?... Blondă sau brună?

— Blondă, ca o creațiune a lui Tîțian.

— Ah! și cu ochii albaștri!...

— Firește.

— Un albastru limpede!...

— Din potrivă, închis.

— Talia, mai mare sau mai mică de cît a ta?

— Mă întrec numai cu capul.

Monté-Leone, pînă aci înmărmurit, păru că respiră mai liber.

Vorbiră de alt-ceva.

A doua zi, el porni din dimineață la soră-sa; și, cînd se auzi în curte urutul cepeului, dacă Imaculata ar fi fost într-o cameră cu Monté-Léone, ar fi putut vedea cum a ridicat el coșul perdelei și cum, palid și desigurat, și-a îndreptat ochii asupra persoanei ce va scorbîri din trăsura.

Era Noretta singură, fără mamă-sa, pentru că aglomerația de lucru oprise pe Salomé acasă.

Văzînd pe această adorabilă copilă, mică, subțire, ușoară, cu obrazul de ambra și cu ochii ei frumoși și adînci, el încercă o impresiune pe care o mai sim-

țise odată, cînd înlînse pe Noretta la Operă, în loja D-nci de Prêmesnil.

Ea urcă scările în fugă, pentru a ajunge cît mai de grabă la Maurice.

În marele vestibul al primului etaj, Noretta se precipită cu atîta nebulie către Monté-Léone, în cît al fi crezut că-i sare de gît.

Print'o mișcare necugetată și instinctivă, Christoval o prinse în brațe și, fericit și reîntinerit, îi zise rîzînd:

— Te-am prins!...

Trebuie să plătești taxă, dacă vrei să și dai drumul!...

— Cu plăcere, răspuse Noretta cu voioșia ei naturală, iată!...

Și ea îl îmbrășișă, într'un chip dragălaș răsfațat, gentil, ca o mare ștregărită ce era,—o dată ce sentimentele ei știa că nu sînt în joc.

— Încă o dată, răspuse Monté-Léone, stăpînit de o neobicinuită impresiune, curată, intimă, adîncă.

Ea reîncepu:

— Ajunge?... Pot să plec?...

El își desceștă brațele și, cu toate că îi părea rău, îi dete drumul.

Noretta, în ziua aceea, era strălucitoare de bucurie, tîcere și voioșie.

Vizitiul îi spusese deja că Maurice merge spre bine; așa dar, aceste zile petrecute cu dînsul, în acest otel încîntător, îi umpleau sufletul de o fericire nemărginită.

Ochii ei reflectau bucuria ce avea în inimă; pe buzele-i roșii și moi zîmbetele își disputau înfîlțata.

De sub mincecele enorme ale jachetei

de lutru, mînele sale răsăreau fine și subțiri, adorabil de mici și divine și cum ea nu obicnuia să gesticuleze, aceste mîini miciute rămîneau într'una sub privirile lui Monté-Léone, îi izbiu ochii, îi ipnotizau.

— Ești deja logodită cu Maurice, D-șoară Noretta? îi zise el pe dată.

Ea scoase un suspin puternic.

— Da, fără îndoială!...

Și ce durere pentru o logodnică de scama mea, cînd află o nenorocire ca aceea pe care am aflat-o eu!...

Spune-mi... îți dai socoteală de o asemenea lovitură?... făcu ea, devenind numai de cît tristă.

— Da, îmi dai foarte bine socoteală, răspuse Monté-Léone, dar nu ți-am pus întrebarea asta cu scopul ca să-mi vorbești despre asemenea lucruri dureroase.

— Atunci, pentru ce?...

— Pentru că nu vād nici o verighetă ia micul și gingașul D-tale deget!...

— Oh! da, așa e!...

Maurice trebuia să mî-o dea mai pe urmă!... Era vorba s'o aleg, cînd iată că nenorocirea!...

— Și eu care credeam că nu iubești giuvacurile!...

— Din potrivă, le ador!... răspuse ea cu o înțeață extraordinară!... Și cînd mă port bine, mama îmi permite să port verigheta ei pentru cite-va minute.

Și incul ei de logodnă, trebuia să știe că e tare frumos!...

(Va urma)

MARELE MAGASIN DE LUVRU

Calea Victoriei
vis-à-vis de Casa

BUCUREȘTI

POST
HOTEL BROFT

Cu ocaziunea mării magazinului și înmulțirea rayonelor de diverse articole de mode și fantaisie, anunțăm pe Onor. roastră clientelă că au sosit un mare transport de toate mărfurile haute nouveauté pentru sezonul de toamnă și iarnă și că, cu începere de la 28 Septembrie a. c. am organizat o

Mare Expoziție și punere în vânzare
Cu Prețuri ce desfid orî-ce concurență

Recomandăm atențiunei Onor. noastre clientelă
Mătăsuri, Lainage, Catifele, Velours-
de-Nord, Flanele Pyrénées, Co-
voare, Perdele, Portiere,
etc. etc.

Rayon special de lingerie. — Rayon special
de Confețiuni

Articole de reclamă

Faille français Lei 3,75 metru în loc de lei 6.—
Surah calitate I lățime 70 ct. Lei 1,95 metru în loc de lei 3,75
Gros de Londres uni și glaçé " 3,95 " " " " 6.—

In toate Diminecele de la 8—12 a. m.

Se vinde Cupoane de Mătăsuri și Lingerie

cu jumătate preț

479—30



— Apă alcalin Acidă —

Analizată în anul 1887 de către d-nul profesor universitar
B. Lengyel și dr. în științele chimice la Budapesta și din nou
la 15 (27) Martie, 1896 la Laboratorul de Chimie al d-lui dr.
Babes, dând rezultate satisfăcătoare, dovedindu-se că

ISVORUL DE RÊPAT
DA O

Apă alcalin-acidă prea excelentă

care prin compozițiunea ei chimică, formează o specialitate de
APA MINERALĂ din cele mai superioare, ca apa medicală
de primul rang fiind în același timp și cea mai plăcută băbutură ră-
coritoare pentru amestecat cu vin, deci merită a fi de a-
proape apreciată.

Se găsește de vânzare la toate principalele magazine de co-
oniale, restaurante, droguerii și farmaciști precum și la:

DEPOSITUL PRINCIPAL
G. GESEL, Calea Moșilor, No.
peste drum de HOTEL de LONDRA
LA TREI BRAZI

137—34

Tipografia „Adevărul” efectu-
iază orî-ce lucrare atingătoare de
această artă.

Cel mai mare și cel mai bogat

Deposit cu diferite Lămpi pentru Gaz Aerian, precum Policandre, Brațe, Lyre,
etc. de crystal, bronz și metal în diferite mărimi pentru saloane, antreuri, biourii
soțgerii, etc. din cele mai renumite fabrici din Franța, Germania și Englitera
și cu prețuri moderate.

L. KEPPICH

Colț cu str. Lipscani, 2 Str. Șelari 2, colț cu str. Lipscani

Representant general al renumitei fabrici de lumină incandes-
centă system perfecționat care aduce economie de 60% la con-
sumațiunea gazului.

CU PRET REDUS

432—24

DUCETI-VA!!!

— LA —

MARELE BAZAR CENTRAL

CALEA VICTORIEI

SUB HOTEL BULEVARD

Acolo se găsesc HAINE BARBĂTEȘTI,
BUNE, EFTINE, precum și STOFE FINE pen-
tru comande din cele mai renumite fabrici din
Franța și Englitera.

151—36

RESBOIUL DE ȚESUT
„ROMANIA”
CROMPTON & HATTERSLEY
Concesionar de Inaltul Guvern prin
Decretul No. 5 din 8 Mai 1894
— București, STRADA TELOR, 69 —

RASBOIUL DE ȚESUT „ROMANIA”
brevetat și patentat, ușor lesne de
mănuit, construcție de fier solidă.
Producțiunea 40 metri pe ziua de
10 ore lucru

Prețul inclusiv accesoriilor: Aparat
de lucrat în 2 și n 4 Țe, garnitură
de Țe, spată, suveică, scaun anu
me construit.

Lățimea Răsboiului 76 centimetri.

PREȚUL 350 LEI, franco București.

Se admite și plăți în rate

Bumbacul englezesc din renumita
firmă CROMPTON. Fiere urzite gata
și așezate pe suluri brevetate. Ase-
menea bătătură pe mosore și pe fevl.
Prețuri aproape similare cu bumba-
ourile în pachete importante din An-
glia. Depou permanent de orî-ce că-
tătime și numere de suluri de 10 și
20 libre.

Comandă și informațiuni prin Direcți-
nea Centrală sau prin agenții săi.

Biourile și Atelierul, Strada Telor 69

111-25 București

DEPOU DE PÂNZĂ DE CASĂ DE OR-CE
dimensiune și desemnuri.

DEPOU DE ACCESORII

INIECȚION BROU

Higienă, infelbilă și Preservativă. Singură care vindecă, fără
a se adăuga ceva, scurgerile ochi sau noi go ani de succes. Se
vînde în princip. Farmaci din Univer. — D. I. Parré farm. Paris, rue
Richelieu, No. 102 succesorul lui BROU.

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în noii Palat Dacia-Rumăna, str. Lipscani

în fața palatului Băncii Naționale

Campără și vînde etete publice și face

ori-șe schimb de monedă.

Cursul pe ziua de 12 August 1896

	Camp.	Vânz.
10%	Rentă Americabilă	80 26 27 —
50%	„ „ „	99 50 100 50
50%	Oblig. de Stat (Ov. R.)	100 50 101 50
50%	„ Municipale din 1868	94 — 95 —
50%	„ „ „ 1890	85 50 98 50
50%	Serviciu Financiar Barab.	92 — 92 00
50%	„ „ Urbane	88 25 88 75
50%	„ „ „	— — —
50%	„ „ „	52 — 55 —
50%	Acțiuni Bancă Națională	1625 — 1635 —
50%	„ Agricole	195 — 205 —
50%	Florid valoare Asurată	210 — 212 —
50%	Mercu German	1 28 — 1 26 —
50%	Bancnote Franțuze	100 — 101 —
50%	„ Italiene	90 — 91 —
50%	„ ruble ruse	1 65 — 1 70 —

Les Véritables Eaux minérales de

VICHY

sont les Sources

VICHY-ÉTAT

CÉLESTINS

GRANDE-GRILLE

HOPITAL

Esiger le nom sur la Capsule et l'Étiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les

PASTILLES VICHY-ÉTAT

fabriquées avec les sels naturels extraits

des Eaux de Vichy-État.

COMPRIMÉS DE VICHY

aux sels naturels VICHY-ÉTAT

pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE:

A. G. CARISSEY, Bucarest.

DACA IUBIȚI
un teiat frumos, alb și delicat spăși-vă în fiecare zi cu
Săpun de Lapte de Crin

(LILLENMILHSEIFE)

al renumiților parfumi BERGMANN & Co. care este cel
mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

SE GASEȘTE DE VÂNZARE
cu 1 franc și 25 bani bucata

în București

la Mascotta, str. Lipscani, 23

„ Ghemul Rogiului, Lipscani, 4

„ An Magazin d'oré, Vict. 30

„ G. Apostoleanu, Victoriei, 36

„ Leon. calea Victoriei No. 26

„ farm. Thüringen, Victoriei, 145

„ Farm. Bissdorfer, Carol I

în CONSTANȚA, la Lascarisidis | PITEȘTI, Mihail Lazar

în Braila

la Mascotta, S. Lupescu

Drogueria N. Georghiadis

în Galați

la Vulturul de Aur, M. Friedman, La Globul Verde, M. Wortman

în Iași la Louvre și

la S. Kahanes Nachfolger

Bacău

la Păpăgal Verde, A. I. Aladgem

Craiova Toma Demetrescu

S. Lazăr Beavonisti

Roman Theodor B. Tatos

Depositul general la L. PERLMANN & Co. Str. Smîrdan 24

București 1394—1

Tipografia ziarului „Adevărul” asortate

cu caractere noi de litere efectuaiază orî-că

lucrări atingătoare de această artă.